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для забезпечення ефективної службово-бойової діяльності поліцейських. 

Навички, отримані в процесі такої підготовки, допомагають працівникам 

поліції адаптуватися до воєнних реалій, координувати зусилля з іншими 

військовими структурами та забезпечувати захист та безпеку громадян в 

умовах значної загрози воєнного конфлікту. 

Список використаних джерел: 

1. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 10.11.2015 № 766-VIII 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text (дата звернення: 17.04.2024). 

2. Про Національну поліцію: Закон України від 23.12.2015 № 900-VIII URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text (дата звернення: 17.04.2024). 

3. Гунько, К., & Тінін, Д. Г. (2022). Особливості врегулювання компетенції 

поліцейського в умовах тимчасової окупації на національному рівні. Матеріали 

конференцій МЦНД, (16.12.2022; Вінниця, Україна), 119–121. вилучено із 

https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/article/view/364. 

4. Про затвердження Положення про організацію службової підготовки 

працівників Національної поліції України: Наказ МВС України від 26.01.2016  № 50. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0260-16#Text (дата звернення: 17.04.2024). 

5. Тінін Д. Г. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ РІВНЯ ПІДГОТОВКИ КАДРІВ СИЛ 

БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ. Collection of 

Scientific Papers «ΛΌГOΣ», (July 8, 2022; Paris, France), 101–103. 

https://doi.org/10.36074/logos-08.07.2022.027. 

6. Тінін, Д., & Завістовський, О. (2023). ВАЖЛИВІСТЬ ПИТАННЯ КОМУНІКАЦІЇ 

ПОЛІЦЕЙСЬКОГО В СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ. Матеріали конференцій 

МЦНД, (08.12.2023; Черкаси, Україна), 143–145. 

URL: https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/article/view/876. 

 

 

 

Тінін Д. 
старший викладач кафедри ТСП  

Міленін В. 
курсант навчальної групи ДР-243 

Дніпровського державного 

університету внутрішніх справ  

 

ІНТЕГРАЦІЯ ФІЗИЧНОЇ ТА ТАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

У контексті воєнного стану інтеграція фізичної та тактичної підготовки 

поліцейських є стратегічним аспектом, спрямованим на забезпечення високої 

ефективності та безпеки в їхній діяльності. Фізична підготовка, яка включає в 

себе аспекти фізичної сили, витривалості, координації та швидкості, має 

сприяти підтриманню оптимального фізичного стану поліцейських у 

напружених умовах воєнного конфлікту. З іншого боку тактична підготовка 

передбачає розвиток навичок стратегічного мислення, тактичної вправності 
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та реагування на надзвичайні ситуації. Інтеграція цих аспектів підготовки 

поліцейських сприяє формуванню гармонійного підходу до вирішення 

складних завдань у воєнних умовах, де кожна дія може мати стратегічне 

значення для забезпечення безпеки та порядку. 

Особливості організації діяльності органів внутрішніх справ щодо 

охорони громадського порядку в умовах воєнного стану визначені чинним 

законодавством, насамперед Законом України «Про правовий режим 

воєнного стану» [1], і залежать від завдань, які повинні бути виконаними, та 

стану оперативної обстановки. Воєнні  конфлікти та екстремальні ситуації в 

наш час ставлять перед правоохоронцями   високі вимоги до їхньої фізичної 

підготовки та готовності до дій у складних умовах.  

Основні виклики підготовки в умовах воєнного стану включають 

підвищений рівень стресу, адже працівникам поліції потрібно не лише 

впоратися із власними емоціями, але й допомагати громадянам, які можуть 

переживати паніку та страх. Проведення штурмових дій (штурм окупованих 

населених пунктів, проведення «зачисток», звільнення територій, які 

окуповані ворогом), знешкодження диверсійно-розвідувальних груп і 

незаконних збройних формувань ворога суттєво визначає можливість 

ведення вогню та отримання поранень. Виконання цих завдань працівниками 

поліції є дуже ризикованим, адже завдання, які вони будуть проводити, вже є 

наближені до роботи Збройних сил України. Це підтверджує факт, що 

діяльність таких підрозділів буде здійснюватися більше за військовими 

стандартами, аніж за поліцейськими [2].  

Застосування фізичної сили може виражатися у різних формах. По-

перше, у формі бойових прийомів боротьби, які можуть належати до систем 

рукопашного бою, боксу, кікбоксингу, дзюдо, самбо, тхеквондо та їх 

поєднань, або не входити в жодну з них. По-друге, застосування фізичної 

сили може мати форму іншого, який не має характеру боротьби, м’язового 

впливу з боку силовиків, спрямованого на фізичних осіб або майно [3]. 

Високий рівень тактичної підготовки  поліцейських забезпечується через 

систематичне та інтенсивне навчання. Вимоги до тактичної підготовки з кожним 

днем зростають. Беручи до уваги воєнний стан, потрібно відзначити, що кожна 

неординарна ситуація, що трапилась з певним працівником, знаходить закріплення 

в алгоритмі дій поліцейського. А відповідно й навчання співробітників поліції 

повинно бути адаптованим до нових змін і на постійній основі вдосконалювати 

вже існуючі форми та вишукувати нові методи навчання [4, с. 101]. 

У п. 1 розділу 6 Положення про організацію службової підготовки 

працівників Національної поліції України, затвердженого наказом МВС 

України від 26 січня 2016 р. № 50, передбачено, що навчання спрямоване на 

формування в поліцейського необхідних знань, умінь та навичок щодо 

ефективного застосування в ситуаціях із різним ступенем ризику прийомів 

боротьби, спеціальних засобів, зброї та способів подолання природних і 

штучних перешкод [5]. 
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Фізична підготовка поліцейських визначена важливим фактором для 

ефективної командної взаємодії в умовах війни. Завдяки тренуванням на 

командному рівні, поліцейські розвивають навички синхронізації та 

взаємодії, що стає ключовим в ефективному виконанні завдань під час 

стресових та тяжких ситуацій. Ця взаємодія, розвинена через фізичну 

підготовку, сприяє ефективному прийняттю рішень та виконанню завдань в 

умовах воєнних конфліктів. Командна злагодженість стає основним 

елементом для забезпечення безпеки громадян, публічної безпеки та 

успішного функціонування поліції в умовах надзвичайних ситуацій. 

Однак підвищення рівня тактичної та фізичної підготовленості 

працівників поліції можливе шляхом вдосконалення методів навчання та 

організації освітнього процесу під час проходження слухачами курсів 

первинної професійної підготовки та занять у системі службової підготовки 

поліцейських. Крім того, важливість удосконалення системи професійної 

підготовки у ЗВО зі специфічними умовами навчання, які здійснюють 

підготовку поліцейських, для подальшої служби у слідчих підрозділах поліції 

поряд з організаційними заходами вимагають розробки педагогічних моделей 

професійної компетентності, психологічної, фізичної, тактичної 

підготовленості майбутніх правоохоронців, та їх інтеграція в єдину 

педагогічну модель [6, с. 80]. До того ж при підготовці поліцейських в 

умовах воєнного стану необхідно додати поєднання різноманітних 

тренувань, що моделюють сценарії конфліктів, стрімке прийняття рішень та 

взаємодію в умовах високого тиску [7, с. 99]. Цей комплексний підхід сприяє 

формуванню готовності поліцейських до ефективного функціонування в 

командному середовищі під час воєнного стану, забезпечуючи високий 

рівень безпеки та захисту громадян. 

Переконуємось, що у контексті воєнного стану інтеграція фізичної та 

тактичної підготовки поліцейських є стратегічним кроком у забезпеченні 

їхньої готовності та ефективності у виконанні службових обов’язків. Фізична 

підготовка допомагає зберегти оптимальний фізичний стан поліцейських, що 

важливо для подолання фізичних викликів в умовах воєнного конфлікту. 

Тактична підготовка надає їм необхідні навички та стратегічне мислення для 

ефективного реагування на надзвичайні ситуації та забезпечення безпеки 

громадян. Зазначена інтеграція вимагає системного підходу до навчання та 

підготовки поліцейських, включаючи розробку відповідних програм 

навчання, вдосконалення методик тренувань та практичних занять, а також 

постійне оновлення знань та навичок відповідно до сьогодення. Такий 

комплексний підхід до підготовки поліцейських в умовах воєнного стану 

може сприяти збільшенню їхньої ефективності та безпеки під час виконання 

службових обов’язків, що є  дуже важливим у забезпеченні громадського 

порядку та безпеки громадян у надзвичайних ситуаціях. 
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СУЧАСНІ ПИТАННЯ УДОСКОНАЛЕННЯ ТАКТИЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Умови сучасного світу непередбачувані та постійно змінюються, 

висуваючи перед країнами низку складних завдань, зокрема в сфері безпеки 

та оборони. Україна, яка переживає складний період у своїй історії,  стоїть на 

передовій лінії цих викликів. В умовах потенційної агресії та введення 

воєнного стану стратегічно важливою стає тактична підготовка фахівців 

сектору безпеки та оборони. Необхідність удосконалення цієї підготовки стає  

переломною, оскільки від неї залежить не лише ефективність захисту країни, 

але й її загальна безпека та стабільність. 

Формування сучасної правової системи України відповідно до 


